TRUONG THPT XUAN TRUONG PE CUONG ON TAP HQC KY II
TO TOAN - TIN - NTQP MON TOAN LOP 9 NH 2022 - 2023

On tdp tit ci cdc kién thive HKII, gidi cdc bai tip SGK. Sau ddy la mét sé dé én tham khéo:

DE ON 1: (De thi HK? NH 2013- 2014)

Cau 1:
Cau 2:
Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:
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V& d6 thi ham so: y 2x
Giai phuong trinh: x* —x*—12=0

Tir diém M ndm trong (O) v& hai day cung AB L CD. Biét s¢ BC' = 70°. Tinh sd AD .

Tir}h djén tich xung quaqh ctia mdt hinh try cé ban kinh ddy r = 8cm va chieuf cao h = 10cm

(viét két qua duoi dang s6 dung)

Xac dinh ham s0 y = ax + b, biét d6 thi ctia n6 di qua A(1; 3) va B(- 2; 9)

Cho phuong trinh: x* + (2«/5 -5 )X ~ 742 =o. Khong giai phuong trinh tinh tong va tich hai

nghiém.

Mot hinh quat c6 dién tich bang 180m do dai cung gap hai lan ban kinh. Tinh ban kinh cua hinh quat.
Tir A ndm ngoai (O) vé tiép tuyén AB (B 1a tiép diém) va cat tuyén ACD (C nam giita A va D). Goi I
1a trung diém ciia CD. Chimng minh: bg)n diém A, B, O, I cing thudc mot duong tron.

Mot tam giac vudng co canh huyén bang 13cm, hai canh goc vuéng hon kém nhau 7 cm. Tinh chu vi
tam giac

Cho hinh nén c6 day la duong tron tdm H, duong kinh BC = 24cm, dudng cao hinh nén 1a AH dg dai
duong sinh AB =12 2 cm. Tinh thé tich hinh nén (viét két qua dudi dang sb dung).

a : Cho phuong trinh: x* — 2(m + 3)x + 6m — 5 = 0 (*) (4n x, tham s6 m).

&/ Ching minh phuong trinh (*) lu6n ¢6 hai nghiém phan biét voi moi m.
b/ Xac dinh m dé phuong trinh (*) ¢6 hai nghiém X3; X, thoa: X,° + X,° = 46.

: Trén duong cao AH ctia AABC vuong tai A 1y diém D va trén tia d6i clia tia HA xé4c dinh diém E sao

cho HE = AD, mét duong thang d | AH tai D cat AC tai F. Chimg minh BE L EF.

DE ON 2: (Pé thi HK2 NH 2015- 2016)

Cau 1:
Cau 2:

Céu 3:
Céu 4.
Céau 5:
Cau 6:
Cau 7:
Céu 8:

Tinh chu vi hinh tron ¢6 ban kinh 5cm.

2x—3y=1

4x + 3y =11

V& d6 thi ham s6 y = 2x°.

Hinh try ¢6 ban kinh dudng tron day 1a 12cm va chiéu cao 1a 20cm. Tinh thé tich cia hinh try.

Giai hé phuong trinh: {

Cho ham s6 y = (2m — 1)x? véi m # % Tim m dé ham s6 dong bién khi x > 0.

Giai phuong trinh: X' —8x*~9=0

Cho (O) v& hai ddy BA va BC sao cho ABC = 25°. Tinh sb do cung nhd AC va sé do cung 16n AC
Cho Parabol: y = x* va duong thing (d): y = 4x — 3. Tim toa d¢ giao diém cua (P) va (d) bang phép
tinh.

Cho (O; %), lay C €(O) sao cho CA > CB. Trén day AC lay D (D # A, C), qua D v& DE L AB
(EcAB). Chung minh tir gidc BCDE ndi tiép.

: Mot hinh chit nhat c¢6 chidu dai hon chiéu rong 24cm, dién tich bang 756cm®. Tinh kich thudc cua

hinh chit nhét da cho.

: Mot hinh nén c6 thé tich bang 320rcm?®, ban kinh dudng tron d4y 12 8cm. Tinh dién tich toan phan cua

hinh nén.

a : Cho (0), hai dudng kinh AB va CD vudng goc nhau. Goi M 1a diém chinh giita ciia cung nhé BC. Day

AM cit OC tai E. Ching minh A MCE can.

a : Cho phuong trinh 4n X, tham s6 m: x* — (2m + 3)x + m = 0. Chung Mmh thu’orng trinh c6 hai nghiém

phan biét x1; X2 véi moi m. Tim gia tri nho nhét cta biéu thirc K = X1 + X5,
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Cau 14:

Cho A ABC nhon (AB < AC) ndi tiép trong (O; %). Tiép tuyén tai D cua (O) cit tia BC tai S. Tia SO
cit AB, AC lan luot tai M, N. Goi H 14 trung diém ctia BC. Chtrng minh OM = ON.

DE ON 3: (Pé thi HK2 NH 2016- 2017)

Cau 1:
Cau 2:
Cau 3:

Cau 4:
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V& d6 thi ham sé y = x°.
Tinh dién tich hinh tron ¢ ban kinh bang 10cm
5x =3y =7
x+3y=5
Hinh try ¢6 ban kinh dudng tron day bang 5cm va chidu cao 1a 12cm.
Tinh dién tich xung quanh cua hinh truy.
Giai phuong trinh: x* + x* =20 =0
Cho phuong trinh x? + 6x + 1 — 4m = 0 (x 14 4n, m 1 tham s6). Tim m d PT v6 nghiém.
Cho Parabol: y = 2x* va duong thang (d): y = 5x — 3. Tim toa d6 giao diém cua (P) va (d) bang phép
tinh.
T mot diém M nam ngoai (O) v& hai tiép tuyén MA va MB véi (O) (A; B 14 hai tiép diém). Biét
AMB = 60°. Tinh s do cung AB I6n.
Lap phuong trinh bac hai mot 4n c6 hai nghiém la: 3 — 24/5va3+24/5.

Giai hé phuong trinh: {

* MOt hinh nén c6 ban kinh dudng tron day bang 5cm va dién tich xung quanh bang 65mem>.

Tinh thé tich hinh nén.

: Mot nguoi di xe may tir A dén B, rdi quay tro vé A. Biét quing duong AB dai 180km, vén tdc lic vé

16n hon van téc lac di 1a Skm/h va thoi gian lac di nhiéu hon thoi gian lac vé 1a 30 phat.
Tinh van toc ctia xe nay luc di tu A dén B.

a . A ABC nhon ndi tiép (O). V& duong thang d song song voi tiép tuyén Ax ctia (O) va cit hai diy AB;

AC lan luot tai M va N (M khong tring vo1 B va N khong trung véi C.
Chtrng minh: tor gidc BMNC noi tiép.

. Cho phuong trinh 4n X, tham s6 m: x* + 5x — 3m + 2 = 0. Tim m dé phuong trinh c¢6 hai nghiém phan

biét x1; X, thoa méan hé thue ( x; +X)? = 10.

a : Cho tir giac ABCD noi tiép trong (O). Chimg minh: AB. CD + AD. BC = AC. BD.

DE ON 4: (Pé thi HK2 NH 2017- 2018)

Cau 1:
Cau 2:
Cau 3:
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Cau 9:

Cau 10:
Cau 11:

Tinh do dai cua duong tron c6 ban kinh 10cm.

Cho diém A c6 hoanh do bang 3 thudc (P): y = x*. Tinh tung d6 cuadiém A

Cho duodng tron (O), v& goc ndi tiép BAC = 30° (B, C thudc duong tron (0)). Tinh sé do cung BC
l16m.

x+5y=28

3x -5y =4

V& db thi ham s: y = 2x?

Giai phuong trinh x* + 9x2 — 10 = 0.

Cho phuong trinh x? + 3x + 1 —m = 0, ( m 1a tham s4). tim mdé phwong trinh c6 nghiém.

Gidi hé phuong trinh: {

Cho hinh nén c6 ban kinh duong tron day bang 5cm, chidu cao bang 12¢m. Tinh dién tich xung quanh
cua hinh noén.

Cho parapol (P): y = x* va dudng thing (d): y = 2x +3. Tim toa d giao diém cua parapol va duong
thang (d) bang phép tinh.

Cho hinh tru c6 thé tich bang 1607(cm®) vachiéu cao 12 10(cm). Tinh dién tich toan phan cta hinh try.
Mot tam gidc vudng co canh huyén bang 26 (cm), hai canh goc vudéng hon kém nhau 14 (cm). Tinh d6
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Cau 12:
Cau 13:

Cau 14:

dai cac canh goc vuong.

Cho dudng tron (0), hai ddy AB, AC bang nhau, trén cung nho AC lay diém D (D khac A va C). Goi
S 1a giao diém ctia hai tia AD va BC. Chirng minh: AC* = AD.AS

Cho phuong trinh x% —2(m+2)x +m+1=0 (m 13 tham s6). tim m dé phuong trinh c¢6 hai
nghiém phan biét x;, x, thoa min hé thic x, (1 — 2x,) + x, (1 — 2x;) = m?.

Trén nira duong tron (O) duong kinh AB 14y hai diém C, D sao cho AC < AD (C # 4,D # B). Céc
doan thing AD, BC cit nhau tai H. V& HE vudng goc voi OA tai E, (E ndm giita hai diém O va B.
Chtrng minh OCDE 1a tir gi4c noi tiép.

DE ON 5: (Pé thi HK2 NH 2018- 2019)

Cau 1:
Cau 2:
Cau 3:
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Cau 11:

Cau 12:
Cau 13:

Céau 14:

X4c dinh a, b, ¢ cia phuong trinh bac hai 4x% + 5x — 2019 = 0

Tinh chu vi cta hinh tron ¢6 ban kinh Scm.

Ché ham s y = (5m + 10) X% Tim m dé ham sé ddng bién khi x > 0.

Trén duong tron (O), 1ay hai diém A va B sao cho AOB = 100° . Tinh sé do cung AB 16n.

V& d6 thi ham sy = x°.

Giai pt trung phuong x* — 8x* — 9 = 0.

Tinh téng va tich hai nghiém ctia phuong trinh 2x> — 3x — 2 = 0.

MGt qua béng hinh cau cé dién tich bé mat 1a 1256cm?. Tinh ban kinh qua bong do ( ~ 3,14.
Tim b va ¢ dé phuong trinh x2 + bx + ¢ = 0 ¢ hai nghiém 1a (-2) va 3.

: Cho tam giac nhon ABC, v& duong tron (O) dudng kinh 14 canh BC cit cac canh AB va AC tai D va

E. Goi H 1a giao diém cua BE va CD. Ching minh tir giac ADHE ndi tiép.

Quing dudong AB dai 90km, mot ngudi di gin may tir A d¢én B voi van toc du dinh khong doi. Nhung

thuc té vi ¢ viéc gip nén nguoi d6 da ting van toc thém 10km/h so véi du dinh, nén da dén B som

hon 45 phiit. Tinh van toc nguoi d6 du dinh di tir A dén B.

Mot thung kin dang hinh tru c6 dién tich toan phan 1a 90 dm® va chiéu cao 1a 12 dm. Hoi thung do6 co

thé chira duoc bao nhiéu lit nudc. (r = 3,14)

Cho phuong trinh x2 —2(m — 1)x+m —3 =0 (m la tham sb). Tim m dé phuong trinh c6 hai

nghiém phén biét cung duong.

Cho tam giac ABC ndi tiép dudng tron (O). Tiép tuyén tai A cta dudng tron (O) cit duong thing BC
AB?

tai M. Chitng minh rang % =7

DE ON 6: (Dé thi HK2 NH 2019- 2020)

Cau 1:
Cau 2:
Cau 3:
Cau 4:
Caub:
Cau 6:

Xac dinh hé s6 a, b, ¢ ciia phwong trinh bac hai 5x° — 6x + 2 = 0.

Tinh d6 dai duong tron c6 ban kinh 1a 4cm.

V& 6 thi ham s6 y = x%

Xac dinh tinh ddng bién, nghich bién ciia ham s6 y = 2020x%.

Giai phuong trinh x* + 3x* =4 =0

Tinh dién tich xung quanh cta hinh ndn biét ban kinh duong tron day 13 5cm, d6 dai duong sinh 1a
8cm.

Cho dudng tron (0), v& hai ddy AB va AC sao cho BAC = 50°. Tinh s6 do cung nhé BC va sb do
cung lén BC.

Cho diém H nim ngoai dudng tron (O), qua H ké tiép tuyén HA (A 1a tiép diém) va cat tuyén HBC
v6i duong tron (O) (B nam giita H va C). Biét HB = 2cm, BC = 6¢cm. Tinh HA.
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Mot doi xe van tai chuyén chd 60 tan gao cliru trg déng bao kho khan do anh hudéng cua dich Covid
19. Hém khoi hanh, c6 2 xe trong ddi phai diéu dong di lam viéc khac, nén mdi xe phai chd thém 1
tan. Hoi doi xe luc dau c6 bao nhiéu chiéc? (Biét cac xe chd khdi lwong gao nhu nhau)

: Cho phuong trinh x* -2 (3m + 1) x + 8m — 1 = 0 (x 13 4n s6, m 1a tham s6). Tim m dé phuong trinh c6
p g

2 nghiém trai ddu ma gia tri tuyét ddi ctia nghiém am 16n hon gié tri tuyét d6i ciia nghiém duong.

a : Cho tam gi4c ABC (AB < AC), c6 dudng trung tuyén AM va duong phan giac trong AD (M, D thudc

BC). Puong tron ngoai tiép tam gidc ADM cit AB va AC lan luot tai E va F. Chtrng minh riang BE =
CF.

DE ON 7: (Dé thi HK2 NH 2020- 2021)

Cau 1:
Cau 2:

Cau 3:

Tinh d¢ dai cia mot duong tron c6 ban kinh S5cm.
V& d6 thi ham sé y =—
Cho tam giac ABC Vuéng tai A. Trén canh AC ldy diém I (I khong tring véi A, C), ké IH vudng goc

v6i BC (H thuoc BC). Chirng minh tir giac AIHB noi tiép. B
A
Cho hinh v& (hinh 1). Tinh s6 do cung nho AC.
3x+y=14 A

Giai hé phuong trinh
: phuong {Zx_yzl

Giai phuong trinh x* +3x*-10=0

Hinh1 C
Cho phuong trinh x* —3x+2m+1=0 (an x). Tim m dé phuong trinh ¢6 nghiém kép, tinh nghiém
kép do.
Tinh thé tich cua hinh non c6 dién tich xung quanh bing 601 cm” va ban kinh duong tron day la
6em.
Tim toa do giao diém ctia parabol (P) y = 2x? va duong thang (d) y = 3x—1 bang phép tinh.
Qua diém A nam ngoai duong tron tam O, ké cac cat tuyén ABC va ADE sao cho BE va CD cit
nhau tai M. Chung minh A+CME = 2CDE.
Mot manh dét hinh chit nhat ¢6 chiéu dai gp 4 lan chiéu rong. Néu giam chiéu rong 2m va ting
chidu dai 1én gép doi thi dién tich manh dit ting thém 20m?. Tim cac kich thudc ciia manh dat lac
dau.
Cho phuong trinh X* —2(m+1)x—4m—-12=0 (an x). Tim m dé phuong trinh ¢ hai nghiém phan
biét X1, X2 sao cho X, —X, =4.
Cho tam giadc ABC nhon ndi tiép dudng tron tdm O. Trén cung nho BC liy diém M sao cho AM
khong 1a duong kinh (M khéng tring B, C). Goi I, H, K 1an luot 13 hinh chiéu ciia diém M trén cac
duong thang BC, AB, AC. Chitng minh ba diém H, I, K thang hang.

Chuic cac em 6n tdp va thi thdt tot
Duyét cua BGH
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